
Vážení spoluobčané, 
 
po dvou měsících vyplněných dovolenými a odpočinkem se opět setkáváte s dalším číslem obecního 
zpravodaje. 
Chceme Vás v tomto čísle opět informovat o činnosti OÚ Bolatice.  
 Prázdniny bývají většinou volnými měsíci, ve kterých většina lidí tráví dovolenou u vody nebo 
na chalupě,  a často se hovoří o tzv. okurkové sezóně, kdy není co dělat, o čem psát. 
 Když jsem se připravoval na prázdniny, myslel jsem si, že oba měsíce prožiji klidně, beze 
spěchu, bez problémů. Opak byl pravdou. Jednak jsem měli několik jednání na ministerstvech ve věci 
získání státních dotací, jednak se objevilo několik připomínek místních občanů (o nich budu psát  
v jiném článku zpravodaje), vrcholila krajská soutěž Vesnice roku 2000, atd. 
A protože jsem pracoval  jako předseda krajské hodnotící komise soutěže "Vesnice roku 2000", měl 
jsem o zábavu postaráno. Celý jeden týden jsme spolu s dalšími členy projížděli devatenáct vesnic v 
Ostravském kraji a seznamovali se s životem a výstavbou v daných vesnicích. Mohu říci, že jsme viděli 
mnoho pěkných věcí v jednotlivých obcích, ať už to byla obec se dvěma sty obyvateli nebo čtyřmi tisíci 
obyvateli. Při setkání se zástupci jednotlivých obcí jsme se shodli na tom, že v obci se nezmění mnoho, 
pokud nepomohou i občané. 
Ve výhodě jsou především malé obce, kde se všichni znají. Když začne jeden opravovat domek nebo 
zahradu, ihned se přidají další.  Ve větších obcích (stejně i u nás) již mají s pomocí občanů problémy.   
Většinou to musí táhnout obce. 
Víte, byl jsem letos již počtvrté na návštěvě v Německu, kde sice místní občané nepomáhají obci, ale 
obce jsou tam bohaté nebo mají vybudovanou veškerou infrastrukturu, komunikace a mají dostatek 
prostředků na údržbu veřejných ploch. 
U nás se zatím neobejdeme bez pomoci Vás, občanů,  ještě možná šest až deset let. 
Myslím si, že pokud lidé pomáhají udržovat pořádek v obci, více si ho váží a dávají pozor na to, aby 
čistota byla v jejich okolí stále. 
 V Německu si lidé nedovolí vyhodit papíry na veřejná prostranství, protože jim hrozí vysoké 
pokuty. U nás se lidé nestydí vyhodit na cestu i do příkopy spoustu nepotřebných věcí. 
 Není to dáno výchovou. Myslím si, že naši lidé jsou často pracovitější i čistotnější než občané v 
Německu, ale na některé nepořádníky metr nemáme. Pokud je nechytnete při činu a nemáte aspoň dva 
svědky, nic jim nedokážete. V Německu stačí, že občan upozorní Policii či OÚ na černý dým stoupající 
z domku nebo na hluk či nepořádek a ti mají pravomoce k tomu, aby zakročili. U nás je to všechno 
složité. Zákony umí téměř každý obcházet a trpí tím většina slušných lidí. 
 Musím však také říci, že v naší obci jsme však na tom mnohem lépe než v mnohých dalších 
obcích. Přispívá k tomu i typická hlučínská pracovitost a vysoké cítění občanů se svou obcí. 
Naše obec v mnohém připomíná moderní evropské vesnice a věříme, že během několika let je  
i předstihneme. Chce to jen vytrvat v dosavadní práci, ctít práva druhých a dbát svých povinností. 
 Přeji Vám, vážení spoluobčané, mnoho krásných dnů plných radostí, úspěchů a pohody. 
 
         Mgr. Herbert Pavera 
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Ještě je několik volných míst na zájezd do jižních Čech! 
Na zájezd OÚ Bolatice do jižních Čech ještě zbývá několik volných míst. 
Za  1800,- Kč můžete poznat krásy naší vlasti v Telči, Českém Krumlově, zámku Hluboká, Táboře  
a Pelhřimově ve dnech 8. - 10. září 2000. 
Odjezd je v pátek 8. 9. v 8,00 hod., příjezd v neděli 10. 9. okolo 20,00 hod.  
Nenechte si ujít zájímavý zájezd! 
Přihlášky u paní M. Bochňákové. 



 

Nezapomeňte si objednat kalendář obce na rok 2001  
a almanach o historii obce 

 Pokud jste ještě nestihli objednat si stolní kalendář s 52 obrázkami z naší obce, můžete si ještě 
objednat u paní Gabriely Bočkové. Kalendář bude stát asi 70,- Kč. 
 V rámci oslav 750 let obce Bolatice připravuje OÚ Bolatice vydání almanachu o historii  
a  současnosti naší obce. I tento almanach si můžete objednat u p. Bočkové. 
 

P o d ě k o v á n í 
Obecní úřad Bolatice děkuje všem níže uvedeným občanů, firmám, organizacím za pomoc a spolupráci 
v uplynulém období. Přejeme všem hodně elánu i úspěchů. 
 
- občanům - za pomoc při údržbě obecních pozemků 
  - za hlášení poruch na obecním majetku (světla, chodníky, vodovod, ...) 
  - p. J. Večerkovi za moderování "Her bez hranic" při odpustu a Bolatických dožínkách 
  - p. Vernerovi Valentovi, Dominikovi Theuerovi a jeho přátelům za spolupráci při 
     organizaci Bolatických dožínek 
  - p. M. Zmarzlákovi a P. Šenkyplovi za propagaci obce na internetových stránkách 
  - všem místním občanům za účast na Bolaticích dožínkách a místním sedlákům za 
      pomoc při organizaci Bolatických dožínek 
 
- organizacím - Dětské organizaci Kondor za pořádání pěkné akce k ukončení škol. roku 30. 6., za 
     pořádání letních táborů pro děti 
  - SDH Borová za uspořádání pěkné mezinárodní hasičské soutěže "Moravská brána"  
     a hasičské slavnosti, za sponzorování dechového koncertu na Borové, za pomoc při 
      organizaci Bolatických dožínek 
  - Mysliveckému sdružení Křeménky za výsadbu stromků na polních cestách  
      a v obecním lesíku, za uspořádání myslivecké slavnosti 
  - FK Bolatice za uspořádání sportovní slavnosti a za pomoc při organizaci Bolaticích 
      dožínek 
  - SDH Bolatice za uspořádání výstavy hasičské techniky, hasičské slavnosti,  
      sponzorování dechového koncertu na hřišti, za pomoc při organizování 
Bolatických       dožínek 
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  - členům FK, SDH Bolatice a Borová za účast v soutěži "Hry bez hranic" při  
     Bolatickém odpustu 
  - Mysliveckému sdružení Křeménky za záchranu hájenky v Křeménkách 
 
- firmám - DAJPP s.r.o., p. Pavla Musiola  za finanční příspěvek na Bolatické dožínky 
  - p. Ing. V. Obrusníkovi - za spolupráci při organizaci dechového koncertu  
    na koupališti 
  - Kadeřnictví Ludmila Hanzlíková za fin. příspěvek na Bolatický odpust a dožínky 
 
 

Co se udělalo v obci za poslední měsíce 
 Deštivé počasí v červenci trochu zkomplikovalo práci v obci, přesto zaměstnanci OÚ i firmy 
udělali kus práce. 
 Zaměstnanci OÚ vybudovali na řadovkách asi 200 m chodníku, začali opravovat vjezdy na 
chodníku ulice Nádražní, vymalovali budovy školní družiny, mateřské školy v Bolaticích a na Borové, 
malou tělocvičnu ZŠ, postavili 4 ks malých autobusových čekáren na ul. Ratibořská, Hlučínská, 



Nádražní a na Borové, vybudovali odpočívadla na Pinkadélko a na cyklostezce, opravili rozvody topení 
v tělocvičně ZŠ, pravidelně sekali trávu na obecních pozemcích atd.  
Obec zahájila úpravu dolní části hřbitova, jejíž jedna část by měla být dána do provozu nejpozději  
v listopadu 2000. 
 Stavební firma Šafrán dokončuje práce na úpravě zámeckého parku, zahájila práce na 
rekonstrukci ulice Školní a na výstavbě kanalizace a chodníku na Borovou. 
 

Obec získala dotaci na dokončení budovy koupaliště 
 
 V červnu letošního roku vyhlásila vláda ČR program na podporu rozvoje Ostravského kraje. 
 Obce i firmy se mohly přihlásit se svými projekty a získat tak státní dotaci.  
 Obecní úřad Bolatice využil této možnosti a připravil projekt, kterým žádal o státní dotaci na 
dokončení půdní vestavby v budově koupaliště. 
Projekt obsahuje vybudování šesti hostinských pokojů v podkroví budovy, sportovního  
a společenského zázemí v 1. patře. 
Shodou okolností byl náš projekt přijat a obec tak získá dotaci ve výši 75 % celkových nákladů  
(asi 3 000 000,- Kč). Zbylou částku, asi 1 500 000,- Kč, musí obec investovat ze svých prostředků. 
Bohužel, obec si musí vzít na tuto částku půjčku u banky, ale byla by obrovská škoda nevyužít této 
možnosti, protože stavba by se bez státní dotace neuskutečnila ani v příštích deseti letech. 
 Dokončením budovy koupaliště získá obec nejen několik velmi pěkných ubytovacích pokojů, 
ale i pěkná sportoviště, kde se můžete věnovat posilování, šipkám, kulečníku, šachům a dalším sportům. 
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Alternativní tresty 
 Okresní úřad v Opavě se obrátil na OÚ Bolatice, zda by neumožnil některým občanům 
odsouzeným za drobnou trestnou činnost výkon veřejně prospěšných prací jako alternativní trest 
namísto pobytu za mřížemi. 
 Odsouzení naši občané mají povinnost do určité doby odpracovat několik desítek (až stovek) 
hodin zdarma při úklidu obce, údržbě veřejných prostranství apod. 
 Obecní úřad vyhověl žádosti okresního úřadu a umožní našim občanům, aby si svůj trest 
odpracovali a nemuseli pobývat několik měsíců za mříže. 
 V těchto dnech již první občan využívá této možnosti. Obec přistoupila k těmto alternativním 
trestům i proto, že každý z nás může něco  zavinit (např. autohavárii). Určitě je pro člověka  lepší odbýt 
si trest doma, než být několik měsíců ve vězení. 
 
 

Nezaměstnaní pomáhají své obci 
 Není nic horšího pro dospělého člověka, zvyklého pracovat, než ztratit svoji práci. 
 Bohužel, změna řady majitelů firem, výrobních programů v továrnách, neschopnost majitelů 
firem zajistit lidem práci apod. připravily mnoho našich občanů o práci. 
Mnozí si svoji práci našli hned, někteří odjeli pracovat do zahraničí a některým vyhovuje, že nemusí 
pracovat. 
Nejhůře však na tom jsou lidé, kteří ztratili práci "pár let" před důchodem a které již málokdo přijme do 
pracovního procesu. Zároveň i mladí lidé, které většinou nikdo nechce, protože nemají praxi. 
 Obecní úřad se alespoň částečně snaží pomoci některým z těchto postižených lidí a ve 
spolupráci s Úřadem práce v Opavě přijal v letošním roce až deset zaměstnanců na dobu určitou, na 
jejichž plat přispívá částečně stát. 
 U obecního úřadu pracují nyní lidé, kteří většinou sami projevili zájem o práci, nestydí  se 
pracovat při úklidu veřejných prostranství a odvádějí obci výborné služby.  



 A obecní úřad, protože si jejich práce váží, je přijme i v příštích letech, pokud stát bude 
podporovat snížení nezaměstnanosti. 
 Protože OÚ potřeboval  pro posílení stavební činnosti přijmout dalšího zedníka, dostal přednost 
jeden mladý nezaměstnaný zedník, který se již v průběhu roku obci velmi osvědčil. 
 Ke snížení nezaměstnanosti v obci může přispět i zřízení průmyslové zóny v obci a výstavba 
nových závodů v obci, ale na to si budeme muset ještě pár let počkat. 
 Přejeme všem našim občanům, ať nikdy neztratí svoji práci. 
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PROSBA O POMOC 
Vážení spoluobčané, 
 jako duchovní správce naší farnosti po konzultaci s panem starostou se na Vás obracím  
s prosbou o pomoc. 
 Od 26. 7. 1998 - tedy ode dne, kdy jsem převzal správu bolatické farnosti - jsem se kromě 
duchovní práce zaměřil i na zvelebení chátrajících nemovitostí. Za uplynulé 2 roky se s pomocí Boží  
i s pomocí dobrých lidí podařilo vykonat nemálo práce. Z největších akcí jmenuji alespoň celkovou 
rekonstrukci střechy na kapli sv. Mikuláše, celkovou rekonstrukci střechy na budově fary, výměnu 
krytiny na přístavku fary, rekonstrukci obou věží kostela, pořízení kvalitního ozvučení, nasvětlení 
kostela, pořízení zabezpečovacího zařízení pro kostel, apod. Celkem se proinvestovalo cca kolem 1, 6 
milionu Kč, z toho na opravy památek více než 900 000,- Kč. 
 Nyní naše farnost stojí před generální opravou střechy na kostele sv. Stanislava. Předběžný 
odhad nákladů na opravu střechy kostela činí cca 4 až 6 milionů Kč (uvidí se po odkrytí). 
 Protože se jedná o velmi vysoké náklady, které z kostelních sbírek nebude možné pokrýt, jako 
jednu z možných cest volíme oslovit Vás - věřící i nevěřící - s prosbou o pomoc. Ekonomická rada 
farnosti - s přihlédnutím ke zkušenostem v okolních farnostech - na své jednání 6. 7. 2000 navrhla  
a schválila vyhlášení mimořádné sbírky po obci za účelem získání finančních prostředků na 
pokračování oprav. 
 Vím, že je to věc velice citlivá, zároveň však i důležitá. Proto spolu s prosbou o Vaši podporu 
dovoluji si Vás seznámit s okolnostmi a pravidly, které schválila ekonomická rada farnosti i starosta 
obce Mgr. Herbert Pavera. 
 
1. Sbírka proběhne v sobotu 23. září 2000. 
2. V tomto dni navštíví jednotlivé rodiny naší obce dvojice farníků s prosbou o finanční pomoc. 
3. Dvojice, které budou rodiny navštěvovat, budou schváleny ekonomickou radou farnosti a prokáží 
      se písemným pověřením ke konání sbírky, které bude asignováno podpisem faráře a razítkem 
     farnosti. V případě potřeby se dvojice prokáží také občanským průkazem. 
4. Sbírka je zcela dobrovolnou záležitostí. Pokud se rozhodnete sbírku nepodpořit, je Vaším plným 
     právem pověřenou dvojici odmítnout, případně neotevřít či své rozhodnutí zanechat jako 
písemný      vzkaz na  dveřích svého obydlí. 
5. Pokud se rozhodnete sbírku podpořit, budeme moci k tomu využít jeden ze tří způsobů: 
a) Ti, kdo Vás navštíví, budou mít u sebe zapečetěnou schránku. Prvním ze způsobů, jak přispět je 
     možnost svobodně stanovenou částkou vložit anonymně v obálce do této zapečetěné 
schránky.     Schránka bude odpečetěna a vybraná částka bude spočítána po ukončení sbírky na faře  
    v přítomnosti všech výběrčích. 



b) Druhým způsobem je možnost odevzdat svobodně zvolenou částku veřejně. V tom případě dvojice 
     pověřená konáním sbírky Vám odevzdá potvrzení o přijetí daru. Toto potvrzení pak bude 
možno      využít ke snížení základu daně. 
c) Třetí možností je vyžádat si složenku a dar zaslat poštou. 
 
 

- 6 - 
 

Vím, že každá sbírka je nepopulární. Věřící jistě potřeby našeho kostela chápou. Obracím se však i k 
Vám, kteří nevěříte nebo víru nepraktikujete, neboť kostel je nejen duchovním stánkem věřících, ale 
také cennou kulturní památkou celé obce. Zároveň však považuji za čestné upozornit na skutečnost, že 
Váš případný příspěvek nemůže být počítán jako "předplatné" k církevním obřadům, které by vzhledem 
k osobním dispozicím žadatelů nemohly být konány. Prosím o pochopení, neboť věčný život se 
"předplatit" nedá. Ten se zajišťuje životem s Kristem a podle Krista. 
 Vážení spoluobčané, ještě jednou prosím o Vaše pochopení a předem děkuji upřímným  
Pán Bůh zaplať za Vaše dary. 
         P. Zdeněk Šimíček - farář 
     
 

"PINKADÉLKO doznalo změn" 
 Pinkadélko doznalo během prázdnin několika změn. 
Obecní úřad Bolatice nechal vyrobit nové posezení i nové mostky a vzhled "Pinkadélka" se tak výrazně 
změnil. 
 Další změnou je zrušení ohniště na Pinkadélku. Ač velmi neradi, museli jsme dát za pravdu 
"Lesům ČR", že v lese nelze rozdělávat oheň. Podle současných zákonů se nesmí oheň rozdělávat v lese 
a ve vzdálenosti 50 m od lesa. Vzhledem k tomu, že v našem i okolních lesích již několikrát hořelo, 
měli bychom všichni toto rozhodnutí respektovat. Předejdeme tak možným problémům při hašení 
požáru i při placení pokuty za rozdělání ohně.  
 Ve čtvrtek 3. srpna se sešli zástupci "Lesů ČR" z Opavy, OÚ Bolatice a Mysliveckého sdružení 
Chuchelná, aby společně našli cestu, jak oficiálně zpřístupnit Pinkadélko veřejnosti a za jakých 
podmínek  toto pěkné místo navštěvovat.  
 Přes rozdílné názory jednotlivých zástupců se nakonec našlo velmi dobré řešení. Pinkadélko 
může sloužit i nadále veřejnosti jako místo oddechu po úpravách uvedených výše v článku. 
Apelujeme však na všechny návštěvníky Pinkadélka, aby dbali na to, že les sice můžeme navštěvovat 
kdykoliv, ale že se v něm musíme chovat tiše, nesmíme zde ničit přírodu, odhazovat odpadky a plašit 
zvěř. Rovněž bychom neměli les navštěvovat ve večerních hodinách, kdy zvěř potřebuje klid. 
 Pokud všechny tyto podmínky splníme, budeme mít vždy všechny na své straně a Pinkadélko 
bude sloužit jako místo k relaxaci a odpočinku. 
 Prosíme všechny, kteří se chystají navštívit Pinkadélko, aby dbali těchto upozornění. 
 Přejeme Vám hezké zážitky  z procházky po lese, po naučné stezce a z návštěvy Pinkadélka. 
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Informace z matriky 



 Dne 1. 7. 2000 vstoupil v platnost zákon č. 328/1999 Sb., o občanských průkazech a zákon č. 
329/199 Sb. o cestovních dokladech. 
 Občanské průkazy a cestovní doklady vydává okresní úřad. 
 
Tyto doklady lze vyřídit prostřednictvím matriky OÚ Bolatice. 
 
 K žádosti o vydání občanského průkazu je třeba: 
 
- občanský průkaz (dosavadní) 
- 2 fotografie 
- rodný list 
- oddací list (ženatý, vdaná) 
- úmrtní list (ovdovělí) 
- rodný list dítěte (v případě zapsání do OP) 
- rozhodnutí soudu o rozvodu (rozvedení) 
- vysokoškolský diplom (vysokoškolské vzdělání) 
- osvědčení o st. občanství ČR (patnáctiletí) 
 

 

Co je třeba k žádosti o vydání cestovního pasu? 
 
Občan starší 18-ti let: 
- občanský průkaz /platný/ 
- 2 fotografie 
- rodný list dítěte /v případě zápsání do pasu/ 
- cestovní pas /dosavadní/ 
- správní poplatek 200,- Kč 
 
Dítě nad 15 let (do 18-ti let):  

Žádost o cestovní pas podává  žadatel + zákonný zástupce  
/rodič, osvojitel, opatrovník, poručník/ 
 

- občanský průkaz /žadatele a zákonného zástupce/ 
- rodný list žadatele 
- 2 fotografie 
- správní poplatek 200,- Kč 
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Dítě do 15 let: 
Žádost o cestovní pas musí podat zákonný zástupce /rodič, opatrovník, osvojitel, poručník/  
se svým občanským průkazem /platným/ 
 
- rodný list dítěte 
- oddací list rodičů /nebo rodné listy rodičů/ 
- 2 fotografie dítěte 
- správní poplatek 50,- Kč 
 

Zapsání dítěte do cestovního pasu: 



- občanský průkaz žadatele /platný/ 
- rodný list dítěte /nutný/ 
- oddací list rodičů /nebo rodné listy/ 
- cestovní pas /platný/ 
- správní poplatek 50,- Kč /1 dítě/ 
 

Zajímavosti z evidence obyvatel 
 

 Obec Bolatice měla k 16. srpnu 2000   4 164 obyvatel, z toho 2 045 mužů a 2 119 žen.  
V letošním roce se zatím narodilo 21 dětí (v roce 1999  celkem 32 dětí). 
 Mezi zajímavosti z evidence obyvatel jistě patří nejčastěji užívaná jména a příjmení občanů. 
 
 V naší obci jsou nejznámější příjmení: Duda (Dudová)  132 
       Rataj (Ratajová)    90 
       Sněhota (Sněhotová)      89 
       Balarin (Balarinová)      64 
       Theuer (Theuerová)       64 
 
 Nejčastějšími jmény jsou:   Anna  161 
       Josef  133 
       Jiří  119 
       Petr  112 
       Marie, Jan 111 
 
 V obci mají někteří občané i velmi ojedinělá jména, která se vyskytují pouze jedenkrát. Celkem 
je takových jmen 72. Patří mezi ně např. Anatol, Blažena, Cecílie, Diana, Ester, Hermína, Ignác, 
Joachym, Kryštof, Leopold, Miloslav, Nora, Přemek, Radan, Samuel, Šimon, Udo, Vanda, Xenie, 
Zbyněk, atd. 
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Bolatický odpust 
 Obecní úřad Bolatice uspořádal ve dnech 24. - 25. června 2000 "Bolatický odpust". 
 Impuls k této akci daly odpusty pořádané sousedními obcemi (Kobeřice, Kravaře), které se 
setkávají s velkým ohlasem u místních občanů i občanů z širokého okolí. 
 Na odpustu se lidé setkávají, baví se, odpočinou si od svých každodenních starostí. 
 I my jsme chtěli alespoň částečně přiblížit občanům Bolatic atmosféru odpustů a oživit tradici 
zaniklou před mnoha lety.  
Přestože program odpustu byl dobře připraven, špatné počasí a nehoda majitele kolotočů trochu ubraly z 
atraktivity Bolatického odpustu. 
 Na odpust mělo přijet daleko více kolotočů, ale dva dny před odpustem měl majitel kolotočů 
vážnou nehodu a nikdo další už neuměl zajistit jejich převoz. 
 Rovněž deštivé počasí odradilo řadu lidí od návštěvy areálu hřiště i řadu drobných prodejců, 
kteří přijížděli a hned zase odjížděli. 
 Sobotní část odpustu však téměř neměla chybu. Odpoledne soutěžila dvě smíšená družstva  
z Bolatic a Borové v tzv. "Hrách bez hranic". Všichni přítomní se shodli na tom, že se již dlouho tak 
dobře nepobavili. O výbornou zábavu se postarali soutěžící fotbalisté a hasiči s manželkami, kteří vážně 
i nevážně prožívali soutěživé hry. Jen chladné ovzduší a voda trochu pokazily zábavu.  
Celou soutěž navíc výborně moderoval p. Jindřich Večerek. Věříme, že příští rok se akce zúčastní 
daleko více diváků.  



 Rovněž večerní program byl velmi pěkný, o čemž svědčily úsměvy na tvářích dětí i dospělých 
při vystoupení umělecké dvojice Václav "Upír" Krejčí - Michal Nesvadba. Na své si přišli i milovníci 
country, kteří si zatančili i zazpívali se skupinou "Karavana". 
 Nedělní program se však úplně rozpadl v důsledku velmi špatného počasí. 
 Přes toto zklamání však byli organizátoři (zaměstnanci OÚ) spokojeni. 
 Bolatický odpust přilákal naše občany. Snad příští rok přijdou diváci v ještě větším počtu. 
 Poděkování si zaslouží jak zaměstnanci obecního úřadu, tak i členové soutěžících družstev pod 
vedením svých kapitánů Jendy Vehovského a Gerharda Václavíka. 

 

Významný dar Zámeckému muzeu v Kravařích 
 Zámecké muzeum v Kravařích, ustavené v r. 1996, plní, v rámci svých možností, funkci 
vlastivědného, dokumentačního a vědeckého centra Hlučínska. A jelikož je to muzeum, tak získává  
i sbírky, které dokumentují minulost tohoto území a život jeho obyvatel. 
 V nedávné době získalo naše muzeum významný dar. Známá lidová vypravěčka a nositelka 
lidových tradic, bolatická občanka paní Marta Gvoždíková, odkázala naší instituci svůj hlučínský kroj a 
některé další předměty. Vykonavatelka její závěti paní Irena Blokešová se brzy po smrti své sestry  
s námi spojila a přání zemřelé vyhověla. 
 Zámecké muzeum předpokládá, že v příštím roce kroj paní Gvoždíkové vystaví a tak ji i její 
práci bude představovat široké veřejnosti. Kroj je totiž velmi starý, z doby před 1. sv. válkou, takže 
vlastně původní. 
 Jsme velmi vděčni paní Gvoždíkové za její dar. 
         PhDr. Erich Ševčík 
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Augustin Scholtis - Nějaký pán z Bolatic 
 Obec Bolatice má jen velmi málo známých osobností. Žilo a žije v obci řada lidí, kteří vykonali 
pro rozvoj obce hodně, ale málokdo z rodáků je znám za hranicemi obce i státu. 
 Jedním z těch, kteří se proslavili i za hranicemi naší země, je spisovatel Augustin Scholtis. Právě 
jemu byla zhotovena pamětní kamenná deska s bronzovou bustou, která bude umístěna na zdi zámku 
Bolatice. Slavnostní odhalení busty se uskuteční v sobotu 14. října 2000 ve 14,00 hodin před Obecním 
úřadem v Bolaticích. 
 Zásluhu na zhotovení pamětní desky s bustou má především Slezsko-německý svaz  
v Bolaticích, kterému se podařilo získat potřebné finance od svých přátel v zahraničí. 
 
Spisovatel, dramatik  a publicista Augustin Scholtis  se narodil v Bolaticích 7. srpna 1901. Byl tedy 
vrstevníkem např. J. Wolkera a V. Nezvala. 
 Vyrůstal v typických poměrech ne sice nejchudších, ale přesto prostých malorolnických rodin. 
Doma se mluvilo moravsky, ve škole se učil německy. Sám ale říká, že němčinu skutečně ovládl až ve 
službě u knížete K. M. Lichnovského, kam byl přijat na přímluvu svého strýce. Přepisoval knížecí 
paměti a snad tehdy získal v zámecké knihovně i první ambice věnovat se literatuře.  
Když Hlučínsko připadlo v roce 1920 ČSR, usadil se A. Scholtis v Německu. Živil se nejrůznějším 
způsobem, zpočátku jako úředník a později jako novinář.  
Základním zvratem se pro něho stal rok 1927, když vyšla jeho první novela Nachruf (Posmrtná 
vzpomínka), která je inspirována zážitky z rodných Bolatic. Literární vědec Joachim J. Scholz 
zdůrazňuje ve Scholtisových dílech především úpornou snahu zobrazit a zachovat kulturní 
mnohotvárnost jeho rodného kraje, kterou považoval za jeho nejcennější kvalitu. Přestože se A. Scholtis 
považoval za Němce, byl mu cizí jakýkoliv šovinismus, což osvědčil i v nelehkých dobách vlády 
nacistů v Německu. Ostravský spisovatel Milan Rusínský, Scholtisův přítel a překladatel do češtiny, se 
také zmiňuje o jeho zájmu o českou literaturu. Již na počátku své kariéry se za krátkého pobytu v Praze 
setkal s Karlem Čapkem. Ke konci života pak přeložil Olbrachtův Golet v údolí. 
Literární dráha A. Scholtise nebyla zcela jednoznačná. Z různých příčin byly jeho novely a romány 
přijímány jednou s velkým ohlasem, jindy zase bez většího zájmu. Snad to vycházelo i z hlavního 
tématického zaměření jeho prací, problému soužití mnohonárodních kulturních společenstev, které 



ovšem v dobách určovaných často nacionalismem stály na okraji zájmu lidí, nebo byly dokonce 
považovány za podezřelé až nebezpečné. Současné období však naopak považuje problematiku soužití 
národů, národností a jich  společenstev za velmi důležitou a tím snad i otevírá nové možnosti návratu k 
odkazu autorů jako byl A. Scholtis. Vedle již zmíněné úspěšné prvotiny vydal například ještě romány 
Ostwind (Východní vítr) v roce 1931, Baba und ihre Kindern (Baba a její děti) v roce 1935, Jas der 
Flieger (Letec Jas), Das Eisenwerk (Železárny). Die Mähriche Hochzeit (Moravská svatba) a několik 
drobnějších prací po válce.  V roce 1958 pak vyšel Scholtislův román Ein Herr aus Bolatitz - Nějaký 
pán z Bolatic. Do češtiny byly přeloženy romány Baba a její děti a Železárny.  
Augustin Scholtis zemřel v roce 1969 v Berlíně, kde strávil převážnou část svého života. 
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Hájovna v Křeménkách  
má nového majitele - nedávno se jím stala Myslivecká společnost 

Křeménky v Bolaticích.  
 
 Myslivci se hned dali do obnovy a oprav zanedbané a poničené hájovny. Vyčistili  
a zabezpečili studnu, opravili a natřeli plechovou střechu, vyměnili vodovodní potrubí, opravili 
elektrickou instalaci, okapové žlaby a svody, ošetřili dřevo proti škůdcům, opravili plot a pokračují  
v úpravě místností, kuchyně a sklepů. 
 Dále opraví salaš, jejíž střechu odneslo "tornádo" - asi do sběrných surovin nebo na pokrytí 
králikárny. Posléze naši tesaři a dřevaři zhotoví důstojnou vstupní bránu. 
 Po ukončení chabého provozu hospod, později po výpovědi pronájmu restauraci Pekárna  
a posledně po zrušení erotického klubu zůstala tato hájovna, postavená roku 1901 knížetem 
Lichnovským, na pospas místním i cizím vandalům a byla v žalostném stavu. 
 Myslivce čeká ještě hodně práce, než dají tuto vzácnou a v okolí ojedinělou stavbu do pořádku, 
aby mohla sloužit i nemyslivecké veřejnosti. Stavební odborníci a podnikatelé z řad myslivců jsou toho 
zárukou. 

 
Účast školy v soutěžích 

 Na konci školního roku byli odměněni knihami nebo pochvalami ředitelky školy všichni žáci, 
kteří úspěšně reprezentovali školu v soutěžích a olympiádách. 
 Po vítězství ve školním kole získali v okresních kolech velmi pěkné umístění tito žáci: 
 
Olympiáda v anglickém jazyce 
kategorie AI  Jakub Bielak   (6.A)  9. místo 
kategorie AII  Kamil Halfar   (9.A)  13. místo 
 
Olympiáda v německém jazyce 
kategorie AII  Martina Jízdná  (9.A)  8. místo 
 
Fyzikální olympiáda 
kategorie E  Jan Musiol  (9.B)  20. místo 
 
Zeměpisná olympiáda 
kategorie A  Martina Miketová (6.B)  2. místo 
kategorie B  Lenka Vitásková (7.A)  16. místo 
kategorie C  Lukáš Jankovský (8.A)  5. místo 
 



Martina Miketová 
postoupila do oblastního (krajského) kola, kde získala výborné 6. místo. 
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Biologická olympiáda 
kategorie D  Rostislav Peterek  (6.A)  2 . místo 
kategorie C  Lukáš Jankovský (8.A)  18. místo 
 
Mladý historik 
   Jana Ratajová  (9.B)  12. místo 
 
Mladý zahrádkář 
kategorie A  Martina Miketová (6.B)  7. místo 
   Martina Kerlínová (6.B)  9. místo 
kategorie B  Lukáš Jankovská  (8.A)  6. místo 
   Lukáš Duda  (7.A)  7. místo 
 
Sportovní soutěže: 
Florbal - 3. místo v okresním finále Balarin T., Ballarin J., Jaroš A. (7.A) 
      Hrbáč J., Lasák R. (8.A), Kramář R., Vehovský R. (8.B) 
      Burdík V., Jařáb T. (9.A), Mikulčák P. (9.B)  
      Langer O., Pašek P. (9.C) 
 
Odbíjená - chlapci - 2. místo  Adamec M. (7.A), Kramář R. (8.B) 
      Burdík V., Engl K., Herudek J. (9.A) 
      Pisár A., Mikulčák P., Lecián K. (9.B) 
 
Atletický čtyřboj - starší žáci - 11. místo Hrbáč J. (8.A), Schwan L. (9.A), Pomykal P. (9.B), 
      Jaroš J. (9.A), Kocur J. (9.B), Kocur K. (9.B) 
 
    - mladší žákyně - 11. místo Václavíková K. (7.A), Vitásková L. (7.A) 
      Kleinová I. (7.B), Šafarčíková P. (6.B) 
      Masiariková Z. (7.B), Schneidrová Z. (7.B). 
 

Tradičně největšího úspěchu dosáhli žáci v dopravní soutěži. 
 
Po vítězném okrskovém kole získalo  družstvo mladších žáků 2. místo v okresním kole a družstvo starších žáků 3. místo v oblastním kole: 

 
Členové družstev:  I. kategorie:  Jízdná Martina 6.A 
       Jentkyová Zuzana 6.A 
       Bielak Jakub  6.A 
       Plaček Michal  6.A 
       Šafarčíková Pavla 6.B 
       Macháček Lukáš 6.B 
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    II. kategorie  Vitásková Lenka 7.A 
       Adamec Marek 7.A 
       Veselá Zuzana  7.B 
       Kramář Radek  8.B 
 
Výtvarná soutěž EVROPA VE ŠKOLE 
Práce Martiny Machalcová (6.B) a Ivy Bezděkové (6.B) postoupily do národního kola. 



 
VŠEM BLAHOPŘEJEME! 

 
 
 

Zpráva Slezsko-německého svazu Bolatice 
 
Vážení spoluobčané, 
 
 chceme Vás touto cestou informovat o činnosti našeho svazu v letním období. 
Začneme hned u dětí, které se učí ve škole německému jazyku. Tyto měly možnost se rekreovat  
a dále rozšiřovat své znalosti německého jazyka v letních táborech, a to ve Staré Vsi u Rýmařova - 
Hotel Relax, dále v Jáchymově - Sporthotel a další v Německu v Hohenbergu. 
 Ve své činnosti pamatujeme i na naše seniory. Zprostředkovali jsme zájemcům rekreaci  
v Oldřichovicích v Beskydech, v Doksech u Máchova jezera, v Jáchymově, Chomutově a v Moravské 
Třebové. Na cestu a pobyt byl všem poskytnut finanční příspěvek.  
V souvislosti s pobytem dětí v Německu bychom chtěli apelovat na důležitost znalosti německého 
jazyka. Zde by mohli pomoci právě rodiče, kteří by své děti mohli kladně motivovat ke studiu a tím jim 
rozšířit možnosti jejich budoucí realizace. 
Znalost cizího jazyka rozšiřuje nejen možnosti turistiky, ale také studia v zahraniční a v neposlední řadě 
možnost získání práce, jejíž absence u nás má stále tvrdší dopad na jedince, rodiny a celou společnost. 
Mnoho mladých lidí dnes využívá možnosti získání německého občanství a tím také možnost 
zaměstnání v Německu, v Rakousku, které nabízí stále více německých firem za velmi dobrých 
platových podmínek, ovšem s podmínkou znalosti německého jazyka. Až do roku 1920 se v našich 
školách vyučovala pouze němčina a tudíž naši předkové byli na tom mnohem lépe. 
A tak, ačkoliv je znalost konkurenčního anglického jazyka jakkoli důležitá, naše denní praxe nám stále 
dokazuje, že znalost němčiny je pro zdejší oblast prvořadá. Těm, kteří německý jazyk zatím neovládají 
nebo jen velmi špatně, nabízí náš svaz večerní jazykové kursy němčiny pro začátečníky i pokročilé, 
které budou opět probíhat od nového školního roku v místní základní škole. Členové svazu mohou kurz 
absolvovat zcela bezplatně, ostatní platí poplatek určený školou. 
Využijte této možnosti i Vy a včas se informujte o začátku a podmínkách výuky. A nezapomeňte, že 
děti se mohou učit německy již v mateřské škole a od 2. třídy základní školy.  
 Záleží pouze jen na Vás, drazí rodiče. 
         Slezsko-německý svaz Bolatice 
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Sbor dobrovolných hasičů Borová 
 Sobota 8. července patřila na Borové hasičům. V úplně novém sportovním areálu u autobusové 
točny se sešli zástupci 8 českých a 8 polských sborů se svými družstvy. Probíhal  
8. ročník soutěže příhraničních obcí v hasičském útoku - MORAVSKÁ BRÁNA. Vše začalo 
slavnostním průvodem přes Borovou. První šli naši v čele se starostou obce Bolatice Mgr. Paverou  
a starostou SDH Borová p. Hluchníkem. Za okres zde byli starosta okresního sdružení dobrovolných 
hasičů p. Kunt a zástupce okresního požárního rady kpt. Ing. Janošek.  
Následovali zástupci těchto obcí: Nowa Cerekwia, Svoboda, Chrusščelov, Oldřišov, Pilszcz, Hněvošice, 
Kietrz, Kobeřice, Dzierzyslaw, Třebom a Nasiedlo. Hasiči nesli své slavnostní prapory. Do kroku pěkně 
hrála dechovka p. Langra z Bolatic. Po české a polské hymně pronesli projevy starostové obcí. 
Zpestřením dne byl seskok tří parašutistů doprostřed hřiště. Pro ukázku byl předváděn vysokozdvižný 
žebřík s dosahem 37 metrů z Hasičského záchranného sboru Opava. 
V hasičské soutěži 16-ti mužských a 4 ženských družstev se na předních místech umístily: 
  Muži:      Ženy: 
  1. Hněvošice 26,59 s   1. Borová 33,12 s 
  2. Sudice 29,96 s   2. Rohov 41,16 s 
  3. Svobody  30,96 s   3.- 4. Oldřišov    N 



  4. Borová 31,32 s            Hněvošice  N 
 Škoda, že pro bouřky byla soutěž dvakrát přerušena. Závěrečná zvláštní soutěž s naší ruční 
stříkačkou z roku 1902 byla pro déšť a rozbahněný terén odvolána. 
Výborně se osvědčila dřevěná chatka, ve které se prodávalo občerstvení. Chatku postavila brigádnicky v 
rekordním čase parta našich členů pod vedením p. Güntra Hluchníka. Je majetkem borovských hasičů, 
ale sloužit by měla i pro jiné akce pořádané v tomto areálu. Z ohlasu českých i polských návštěvníků 
Moravské brány usuzujeme, že tato mezinárodní soutěž byla zorganizována důstojně a slavnostně. Jsme 
rádi, že se dílo podařilo. Poděkování patří všem, kdo se o to zasloužili. 
 Moravská brána byla na Borové největší hasičskou událostí nejenom letos, ale i za poslední 
roky. Ostatní akce však také zasluhují naši pozornost. Tradiční hasičská slavnost byla pro vytrvalý déšť 
odložena ze 16. 7. na 29. 7. 
Na mokrém terénu se utkalo 19 mužských a 4 ženská družstva. Tentokrát se soutěžilo bez okna.  
V soutěži o pohár se umístily: 
  Muži:      Ženy: 
  1. Bolatice II  18,91 s  1. Píšť  22,18 s 
  2. Rohov  18,98 s  2. Rohov 27,66 s 
  3. Píšť   19,62 s  3. Borová 29,32 s 
 Stručně k jiným akcím.Naše ženské družstvo v soutěži ve Služovicích vyhrálo časem 21,86 s. 
 V okresním kole hasičského sportu obsadily borovské ženy druhé místo. 
 A nakonec - náš sbor byl jedním ze sponzorů koncertu dechové hudby v areálu hasičské 
zbrojnice v neděli 2. července. 
 Tolik stručně z našeho dění. Děkujeme všem našim příznivcům. 
 
       Za SDH Borová: Ing. Rudolf Stavař - jednatel 
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Sbor dobrovolných hasičů Bolatice 
Vážení spoluobčané, příznivci a sponzoři hasičů, sestry hasičky, bratři hasiči.  
Chtěl bych navázat na poslední číslo Bolatického zpravodaje ve věci problému s kontrolou komínů. 
Začal bych citací odst. 1 § 17 zákona ČNR č. 133/1985 Sb. o požární ochraně, ve znění pozdějších 
předpisů. 
 "Fyzické osoby jsou povinny: 
  a) počínat si tak, aby nedocházelo ke vzniku požáru, zejména při používání  
       tepelných elektrických, plynových a jiných spotřebičů, při skladování a 
používání        hořlavých nebo požárně nebezpečných látek a při manipulaci s 
otevřeným ohněm; 
  b) zajišťovat pravidelné čištění a kontrolu komínů, kouřovodů a spotřebičů paliv v 
      objektech ve svém vlastnictví v rozsahu a ve lhůtách stanovených právním 
předpisem        a odstraňovat zjištěné závady". 
Zákonodárce se zmiňuje o lhůtách stanovených právním předpisem, což je ve věci komínů velmi 
zastaralá a poplatná dřívější době vyhláška č. 111/1981 Sb. Ta je v dnešní době platná pouze z části, 
nicméně je platný její § 6 - Lhůty pro čištění komínů. 
 Opět cituji právní předpis: 
 "Čištění komínů, popřípadě kontrola jejich stavu se provádí za rok nejméně: 
  a) jsou-li do komínů zapojeny spotřebiče na paliva tuhá a kapalná 
   1. do výkonu 50 kW šestkrát 
   2. s výkonem nad 50 kW čtyřikrát 
  b) jsou-li do komínů zapojeny spotřebiče na paliva plynná 
   1. do výkonu 50 kW, pokud jsou opatřeny komínovou vložkou, dvakrát 
   2. do výkonu 50 kW, pokud nejsou opatřeny komínovou vložkou, šestkrát 
   3. s výkonem nad 50 kW čtyřikrát". 



Problematiku komínů řeší také i jiné legislativní normy, nejen ty, které výše uvádím. Žádná však z nich 
neřeší problematiku již používaných komínů podrobněji. Z výše uvedeného vyplývá, že jsme povinni 
zajistit jejich čištění a kontrolu. 
U této problematiky je však otázkou, co si lze představovat pod pojmem "kontrola" a co se skrývá pod 
pojmem "čištění". Na to jsem se dotázal kominíka, který "kontroly" komínů provádí, čili p. Řídkého. 
Ten mi na tuto otázku nedokázal uspokojivě odpovědět. 
Kontrola  se provádí pouze u komínu, na který je napojen plynový spotřebič. Kontrolu lze provést 
  různým kontrolním zařízením. Lze ji provést také prosvícením pomocí zrcátka, zde je 
problém   u lomeného komínu. Pokud se kontrola provádí pomocí zrcátka, nelze zjistit, zda-
li je v   komínovém průduchu např. pavučina, která výrazně ovlivňuje odvodu spalin. 
Čištění se provádí u komínu, na který je napojen spotřebič na pevná paliva nebo olej. Čištění komínu 
  se provádí rovněž i u komínu pro odvod spalin z plynových spotřebičů, ovšem 
speciálním   nářadím. 
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Když shrnu to, co jsem tady uvedl, je ve věci kontrol a čištění komínů u fyzických osob řada nejasností. 
Je fakt ten, že jsme povinni, jako vlastníci, si zajistit kontrolu a čištění komínů a obecní úřad zase může 
za určitých okolností uložit pokutu ve věci neprovádění čištění komínů a kontroly komínu. Pokutu může 
uložit i stavební úřad, opět za určitých okolností, a to za technický stav komínu a kouřovodu. Z tohoto 
důvodu jsme také jako vlastníci povinni udržovat stavbu ve stavu, jak byla kolaudována.  
Pokud však vezmeme na vědomí skutečnost, že právě komín, kouřovod a spotřebič jsou potenciálními 
zdroji nebezpečí, uvítejme s povděkem každou řádnou a poctivou službu, kterou nám seriozní 
podnikatel nabídne. Pokud taková osoba nepřijde za námi sama, máme dle výše uvedeného povinnost si 
takové činnosti zajistit. V žádném případě to nemusí být  pan XY. Můžeme se obrátit na jakéhokoli 
dodavatele - lze zjistit např. u živnostenského úřadu, který je oprávněn, ochoten a schopen požadovanou 
službu dodat. Lze sjednat i cenu za požadovanou službu. (V žádném případě nelze požadovat peníze za 
práci, kterou neprovedl. Takovým jednáním by se mohl jistě zabývat jiný orgán státní správy).  O 
provedené práci je nutné ze strany kominíka vystavit doklad o provedené práci, z kterého je zřejmé, co 
provedl. Tím také za uvedený stav komínů, kouřovodů a podobně ručí. V případě, že kominík zjistí 
závady, je povinen oznámit je majiteli (správci) domu. Navrhne způsob a termín odstranění zjištěné 
závady s ohledem na její rozsah a závažnost. Vzhledem k tomu, že může nastat nutnost prokazovat, že 
kominík svoji povinnost hlásit zjištěnou závadu splnil, je nezbytná písemná forma hlášení závady s 
potvrzením převzetí tohoto hlášení majitelem domu. 
Komíny a kouřovody jsou však pouze jednou částí bezpečnosti našich obydlí. U této příležitosti bych 
chtěl upozornit na nutnost provádění revizí v určitých termínech daných platnými vyhláškami u všech 
tepelných spotřebičů na plyn, elektřinu i jiných druhů  paliva, dále na rozvody plynu, elektřiny, ale také 
na revizi hromosvodů. Za zajištění takových revizí jsme také povinni jako majitelé rodinných domků, 
chat, chalup, garáží apod. I zde by mohl obecní úřad nebo stavební úřad využít možností sankcí. 
 
         Za SDH Bolatice 
         Ing. Robert Vitásek - jednatel 
 

 
Podzimní starosti zahrádkářů 

 
 Podzim je zrcadlem každého zahrádkáře. Jak se kdo o zahradu staral od jara, tak se mu to zúročí 
na podzim. Podzim  je výplata za celoroční práci a snažení v podobě dobré sklizně ovoce a zeleniny. 
Nejlépe to vidíme u těch, kteří své výpěstky ukáží na výstavách. U nás v Bolaticích budete mít možnost 
na výstavě, která se koná ve velkém sále kulturního domu, společně se včelaři a domácími kutily. 



Hlavně členové zahrádkářské organizace by se měli předvést veřejnosti s tím, co jim členství v naší 
organizaci dalo a ti poctiví určitě nezůstanou stranou a přinesou své výpěstky na tuto velkolepou 
výstavu. Mnozí z Vás určitě navštívili minulý rok výstavu domácích kutilů a nebylo snad jediného 
návštěvníka, kterému se výstava nelíbila. Letošní bude ještě obohacena velkým množstvím kvalitního 
ovoce a to hlavně nových odrůd resistentních, kterých už máme u nás mnoho druhů. 
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 Jelikož je tento  zpravodaj i na měsíc říjen, tak jen pár upozornění pro pěstitele květin. 
Choulostivé rostliny musíme přemístit z venkovního prostředí, aby nám nenachladly. Ještě před zimou 
těmto květinám můžeme vyměnit horní vrstvu zeminy za novou, aby nám lépe přečkaly zimu. Proti 
škůdcům ošetříme květiny tak, že nalijeme přímo do květináče na určitý poměr ředěnou postřikovou 
látku PREVIKUR. 
 Také vysazujeme cibuloviny. Nejprve vysadíme narcisy, které potřebují teplou půdu pro 
zakořenění. Dále pak sázíme tulipány, hyacinty, krokusy, modřence, ladoňky, sasanky a další. Také 
musíme pamatovat vyjmout na zimu cibule a hlízy těch květin, které by zimu v zemi nepřežily. Jsou to 
hlíznaté begonie, mečíky, Tigridy a další. Cibule a hlízy, které budete sázet na podzim, musíte dát 
třikrát tak hluboko, jako je výška cibule nebo hlízy. Příklad, tulipán, který má asi 2,5 cm výšku cibule, 
sázíme do hloubky 7,5 až 8 cm. Před výsadbou je dobré cibule a hlízy namořit FUNDAZOLEM nebo 
alespoň HYPERMANGANEM. 
Pivoňky a kosatce vyjímáme z půdy jednou za 4 roky a to nejlépe koncem září až začátkem října. 
Rozdělíme a znovu vysadíme. Ještě sekáme trávník, ale už nehnojíme dusíkem. Kdo mulčoval stromky 
posekanou trávou, musí tento mulč před zimou odstranit a dát na kompost.  Jinak se mu pod stromky 
nastěhují myši a hlavně slimáci, pro které je to bezvadná skrýš, neboť je tam vlhko a to mají rádi. 
Začátkem října je také čas pro výsadbu česneku. Sázíme zimní odrůdy. Před výsadbou moříme česnek 
některými přípravky proti plísní, jako jsou FUNDAZOL, POLYBARIT, KUPRIKOL a další. 
 Také musíme připravit sklep pro uložení ovoce na zimu. Po sklizni brambor a zeleniny osejeme 
záhony zeleným hnojením a to nejlépe svazenkou, která má hodně zelené hmoty, kterou pak zaryjeme a 
obohatíme půdu o dobrý humus. Hořčice není vhodná, tato podporuje boulovitost kořenů u košťálové 
zeleniny. 
 Ten z Vás, který si bude modernizovat ovocnou zahradu a bude sázet ovocné stromky, už by 
měl alespoň jeden měsíc před sázením vykopat jámy pro stromky, aby dobře vyvětraly do doby sázení. 
Kdo vykopal staré stromy a chce sázet nové na to samé místo, musí pamatovat na to, aby nesázel na 
jabloň zase jabloň nebo hrušeň, nebo na hrušeň zase hrušeň nebo jabloň. Toto jsou jádroviny. Na tato 
místa můžeme sázet peckoviny a na peckoviny zase jádroviny. 
 A teď k odrůdám: 
Jednu důležitou radu při nákupu stromků. Pro nás zahrádkáře by měla být nejsilnější podnož pro jabloně 
M-9. Silnější podnože jako jsou A-2 nebo M-4 jsou pro sadaře. Na každém koupeném stromku musí být 
štítek se  jménem odrůdy, označením podnože a adresou školky. 
 Odrůdy Vám doporučuji ty, které jsou pro první výsadbovou zónu, to jest do 300 m nadmořské 
výšky, která je také u nás. U jabloní vám  doporučuji hlavně rezistentní odrůdy, které netrpí 
strupovitostí a některé ani padlím. 
 
JABLONĚ: 
Letní: HANA, červené resistentní, na podnoži M-9 nebo MM-106 
 DARIA, červené, tolerantní na strupovitost, podnož M-9 
 MANTET, červené, výborné chuti, náchylné na strupovitost, podnož M-9 
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Podzimní: 
 SELENA, resistentní, výborný opylovač, velmi úrodné, podnož M-9 
 VANDA, resistentní, nejšťavnatější z podzimních odrůd, podnož M-9 



 ŠAMPION, velice úrodný, každým rokem zmlazovat, podnož M-9 
 
Zimní: RUBÍN, červené žíhavé, zralost leden, únor, tolerantní, podnož M-9 
 BOHEMIA, červené, zralost únor, březen, podnož M-9 nebo MM-106 
 BOHEMIA GOLD, žluté, podnož M-9 
 ANGOLD, resistentní, podnož M-9 
 JONALORD, resistentní, podnož M-9, zralost až červen 
 DENAR, tolerantní, žluté, podnož M-9 nebo MM-106 
 FLORINA, resistentní, tmavě červené, zralost únor, podnož M-9 
 GOLDSTAR, resistentní, žluté, chuťovka, podnož, M-9 
 KARMINA, resistentní, červené, podnož M-7 nebo MM-106 nebo M-9 
 MELODIE, resistentní červené, podnož M-9 nebo MM-106 
 RESISTA, resistentní, podnož M-9 
 ROSANA, resistentní, podnož M-7 nebo M-9 
 RUBINOLA, resistentní červené jako menší rubín, podnož M-9 nebo J-TE-F 
 TOPAZ, resistentní červené, vydrží do června, podnož M-9 
 VESNA, resistentní, červené jako Melodie, ale sladší, podnož M-9 
 Ještě je spoustu nových odrůd, ale tyto jsou zatím jen pod čísly bez jména. Takové je možno si 
sám naroubovat. Rouby je možno dostat i u nás od vyspělejších zahrádkářů. Nových odrůd je u nás už 
dostatek, což uvidíte i na naší letošní výstavě. Dávejte však přednost resistentním odrůdám. 
 
HRUŠNĚ: 
Letní:  RADANA, ALFA, CLAPPOVÁ, MÁSLOVKA, LAURA, DIANA 
Podzimní: BOSKOVÁ LAHVICE, CHARNEUSKA, KONFERENCE, NITRA, VILA 
Zimní:  AMFORA, DITA, ERIKA, BOHEMICA, JANA, NELA 
 
PECKOVINY:  
Mirabelky: NANCYSKÁ 
Renglody: ALTHANOVÁ, OULLINSKÁ, VAZANOVÁ 
Švestky a pološvestky: Poradím Vám jenom samosprašné odrůdy.  
    ČAČANSKÁ LEPOTICA, DOMÁCÍ ŠVESTKA, HAMANOVÁ, STANLEY, 
    VANGENHEIMOVÁ  a VALIEVKA. 
 
TŘEŠNĚ: 
 Třešně kupujte ty, které zrají do 3 týdne  třešňové zralosti. Tyto nejsou červivé. Vrtule třešňová, 
která způsobuje červivost se líhne až ve 4 týdnu třešňové zralosti. Třešně jsou všechny cizosprašné, 
proto musíme sázet  v blízkosti 2 odrůdy, anebo naroubovat na jednu větev jinou odrůdu. 
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Doporučují:  RIVAN, zraje v 1 týdnu tř. zralosti 
  BURLAT, zraje ve 2. týdnu tř. zralosti 
  KAREŠOVÁ, ve 2. týdnu 
  KAŠTÁNKA, ve 2. týdnu 
 

VIŠNĚ: 
Višně jsou vesměs samosprašné, nebo některé částečně samosprašné.  
Samosprašné odrůdy jsou:  ERDI, BÖTERMÖ, FANAL, FAVORIT, MORELA POZDNÍ  
    a MORELLENFEUER. 
 

MERUŇKY:  KAROLA - raná odrůda, středně odolná jarním mrazíkům 
  LEJUNA - raná odrůda, odolná jarním mrazíkům 
  VELKOPOVLOVICKÁ - poloraná odrůda, citlivá na jarní mrazíky 
  LESKORA - raná odrůda, odolná jarním mrazíkům 
 



BROSKVE:  HARBINGER , raná odrůda asi 15 dnů před Redhaven 
  REDWIN, raná odrůda, 10 dnů před Redhaven 
  REDHAVEN, zraje kolem 15. srpna 
  SUNHAVEN, poloraná odrůda, zraje asi 6 dnů pře Redhaven 
  CRESTHAVEN, pozdní odrůda, zraje asi 30 dnů po Redhaven 
 
ANGREŠT:  ZLATÝ FÍK, CITRONOVÝ OBŘÍ, ŠOLCOVÁ NADĚJE - červený, ASTRID, 
    BÍLÝ NÁDHERNÝ, ROMAN 
 
RYBÍZ BÍLÝ:  BLANKA, PRIMUS, brzo zraje, VIKTORKA 
 
RYBÍZ ČERVENÝ: RED LACE, DETVAN, HRON, LOSAN, RUBIGO, HOLANDSKÝ  
    ČERVENÝ, HEINEMANŮV POZDNÍ 
 

RYBÍZ ČERNÝ:  FAVORIT, NIGRA, OTELO, EVA 
 
MALINÍK:   CANBY, BULHARSKÝ RUBÍN, ZEVA II, VETEN 
 
OSTRUŽINÍK:  VILSONŮV RANÝ, TORNFREE - beztrnný 
 
VLAŠSKÝ OŘEŠÁK: LACE, SEIFERSDORSKÝ 
 

 Všechny odrůdy si určitě nekoupíte u nás v Bolaticích, ale já Vám to píši proto, že dnes máte 
možnost nakupovat ve více zahradnictvích, ať už v našem nebo jiném okrese. Pokud jsem u určitých 
odrůd nepopsal barvu nebo dobu zrání, je to proto, že bych potřeboval celé tyto noviny jen pro naši 
problematiku. 
 Doufám, že i takto jsem Vám dosti poradil, jak si svou zahrádku zdokonalit a mít z této naší 
práce jen samou radost a potěšení. 
         Erich Duxa - Borová 
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Od našeho zahraničního dopisovatele Dalibora Kupky, studujícího v Autstrálii. 

 

PAPUA NOVA GUINEA - poslední ráj na světě (díl první) 
 Míjíme malý vesnický hřbitov bez náhrobků a podél políček marihuany, scházíme po blátivé 
stezce níže, dolů k jeskyni KEU. Se mnou jde můj kamarád DUŠAN, Papuánský přítel JAY JAY, 
přátelé z vesnice KINSTAR a domorodci, jimž jeskyně náleží. Je strašné vedro, píše se 21. prosinec 
roku 1999. Jsme na území bývalých lovců lebek, což dokazují lidské čelisti, kosti i celé lebky uložené 
ve skalnatých výklencích a na lavičce před vchodem. Vcházíme do jeskyně. Mám zvláštní pocit, jenž je 
násoben temnotou kolem nás. Domorodci, jdoucí boso, svítí loučemi a lihovými lampami.  
Procházíme obrovské prostory, ale i úzké pasáže podzemí a vzájemně si pomáháme v těch 
nejnebezpečnějších, kluzkých úsecích. Občas vyplašíme hejna na stropech zavěšených netopýrů či nic 
netušící jeskynní kraby, žijící v totální tmě. Jdeme už pěkně dlouho a já stále nenalézám objekt svého 
zájmu, pravěké skalní kresby prapůvodních obyvatel. Po téměř hodině jsme opět venku na světle, kde 
chlad s jeskynním tichem je vystřídán horkem tropu a křikem rajských ptáků. 
 RONY, přítel, se kterým jsem se seznámil na korbě náklaďáku, nás už s celou vesnici vítá zpět z 
výletu. Přespíme zde ještě jednu noc a zítra budeme pokračovat dál, pod nejvyšší horu PAPUI. Tento 
večer, který trávíme mezi lidmi, kteří si ještě před 30 lety sekali hlavy, zůstane v mé paměti na věky. 
Tolik sympatií a duševní lásky od lidí, kteří nemají téměř nic, ale jsou ochotni dát vše, jsem ještě 
nezažil. Jak říká RONY: "Můžeme přijmout, ale musíme dát víc a víc". Večeříme společně v MENS 
HAUS, domu pouze pro muže. Tento večer je zde však, kvůli dvěma bílým tvářím, natolik výjimečný, 
že jsou přizvány i ženy. První chod je z kokosového mléka, rýže a pro mně neznámé zeleniny. K zapití 
mi pak RONY podává silný černý čaj. Po dvou hodinách diskuse téměř o všem, ale i zpěvem v místním 
jazyku PIDGIN, následuje druhý chod. Vařené sladké brambory, vařený banán, nějaká tráva a opět rýže. 
Co by zákusek pak ananas, papaja a pocta nejvyšší, cukrová třtina.  



Chvíli mi sice trvá, než se naučím ten klacek cukrové třtiny správně nakousnout, ale pak, po vyplivnutí 
třísek, už jen vychutnávám cukr v té nejpřirozenější podobě. Jsem totálně přecpán. Ztěží zápolím s oním 
druhým jídlem a proto, jak velí zdejší zvyk, předávám svůj talíř jednomu ze svých papuánských bratrů.  
Moc jsem se nevyspal. Z jedné strany DUŠAN, z té druhé JAY JAY, dělící se spolu se mnou o velkou 
přikrývku, jsou toho příčinou. Stále také ještě běhám na záchod, i když třídenní průjem po první tabletce 
proti malárii jsem zažehnal už v SYDNEY, kdy ze mě šla i krev. Zdejší vydatná vegetariánská strava mi 
však výrazně pomáhá. Loučíme se. Téměř celá vesnice nás vyprovází až k suťovému svahu, po kterém s 
těžkými batohy balancujeme a sestupujeme k cestě, na které snad stopneme nákladní auto jedoucí našim 
směrem. Plačící ženy, otírající si slzy, nám mávají na rozloučenou. Bezvýznamná vesnička na úpatí 
skalního masivu Papuánských hor nám připravila to nejlepší možné přivítání v této zemi. RONY jde s 
námi až na silnici. Podáváme si ruce, on však ještě navíc hladí mé nohy, projev největší možné úcty. 
Děkuji za vše a slibuji, že se jednou určitě vrátím, určitě. " DALI, CHIMBU MEN", říká Rony. 
Znamená to, jsi muž našeho kmene, kmene CHIMBU. Dále pokračuje: "Když přijedeš, dostaneš půdu, 
postavíme Ti dům a vybereš si ty nejkrásnější ženy, kterých můžeš mít až pět". Diskusi radši  
nerozvíjím, pouze ještě jednou děkuji a opět slibuji, že se určitě vrátím. Už za rachotu náklaďáku 
slyším:" Bůh Vám žehnej"... Po pár hodinách jízdy musíme přesedat a loučíme se s NESSY, která s 
námi jela až sem, do KUNDIAWY.  
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 Jsme opět tři. Já, DUŠAN a JAY JAY. Posledním dnešním autem se po děravé cestě 
krkolomnou jízdou na otevřené korbě, míjející propasti a místa zúžená masivními sesuvy půdy, 
dostáváme až za vesnici GEMBOGL. Projeli jsme také několika policejními kontrolami. Při jedné z 
nich mne policista ozbrojený aut. zbraní F16 požádal vyprázdnit obsah mého batohu. Hledal drogy a 
alkohol, který je zde tabu. Nyní však již jdeme po svých. Začal přesun k úpatí hory, na kterou chceme 
zítra vylézt. Zprvu se mi jde dobře, ale po hodině chůze cítím křeče v nohou. Vůbec se nedivím, průjem 
vyplavil úplně vše. JAY JAY přebírá můj batoh, po chvíli já Dušanův. Konečně potok! Jsme vysušení 
jako tresky. Prudká stoupání tropickým deštným pralesem, střídaná rovinatými úseky bažin s nízkými 
palmami, nám dávají pořádně zabrat. Jeden takový to úsek podceňuji a jsem rád, že jdu zrovna bez 
batohu. Asi bych se propadl více než jen po stehno... Šeří se. Mlha zahaluje údolí, výrazně se ochlazuje. 
Horko je to tam, od úst stoupá pára. Míjíme vodopád a nedaleko od nás, na břehu velkého jezera, 
konečně zahlížíme cosi připomínající chatu. To už je však totální tma. Pouze JIŽNÍ KŘÍŽ na obloze, 
svítí na cestu třem nočním podivínům. Rychle večeříme a připravujeme to nejnutnější na zítřek. Jdeme 
si lehnout a já, i když jsem v tropech, zapínám zip svého spacáku až ke krku. Jsou tři hodiny ráno, to 
znamená zahájení výstupu. V noci mírně pršelo, jdu se proto podívat ven, ale jasně svítící Měsíc v 
úplňku mě nechává v klidu. Pouze někde v dáli je ze tmy slyšet  nahlas  modlícího se Papuánce děkující 
Bohu. Loučíme se s JAY JAYEM, který bude hlídat naše věci. Věříme mu... Opouštíme chatu ve výšce 
3200 m.n.m. a kráčíme kolem jezera až na svah, po kterém stéká rozvodněný potok. Ztrácíme značku. 
Chodíme sem a tam, ale nikde nic. Volíme proto vlastní směr, i když nevíme, zdali je správný. 
Docházíme ke vraku bitevního letounu japonské armády, která zde za druhé svět. války sváděla prudké 
boje s Australany. Jdeme pomalu, je stále ještě tma. Chodník jsme opět našli, ale je natolik nevýrazný, 
že po pár metrech zase improvizujeme. V těchto místech zde loni zahynul izraelský turista, který za 
nepřízně počasí sešel ze značky a zřítil se dolů, do propasti... Máme zpoždění. Snažíme se jít nejkratší 
cestou na vrchol, jediné místo na Papui, kde se může objevit sníh. Svítá. Bílá mračna, prosvětlená zatím 
ještě nevýraznými slunečními paprsky, jsou hluboko pod námi. Pohled dolů nám opět ukazuje, že jdeme 
špatně. Vracíme se proto zpět, brodíme se po pás ve vysoké trávě, což  ještě znásobuje už tak velké 
zpoždění. Odhaduji, že jsme ve 4000 metrech. Už delší dobu mám silné, ale opravdu silné bolesti hlavy, 
jsem malátný, místy se potácím a mám absolutní nechuť cokoli jíst či pít.. Dušan mi říká úplně to stejné 
a to znamená, že máme oba příznaky horské nemoci. To nám ještě scházelo. Vím, že si zahráváme 
nejen se zdravím, ale pokud nedosáhnu vrcholu, zády se k němu neobrátím. Doslova se nutíme jíst 
australskou obdobu Studentské pečeti a také častěji pít. Musíme. Místy i lezeme po čtyřech. Ne, že by 
terén byl tak náročný, ale dlouhodobý pobyt v nulové nadmořské výšce je zde ve více než 4000 m 
poznat. Míjíme ve skále vysekaný hákový kříž a hlemýždím krokem, nad propastí, se doslova krůček po 
krůčku suneme výš a výš. Jsme pod závěrečným stoupáním. Slunce je už jasně nad námi a my nabíráme 
poslední zbytky sil a dechu. Vše nepotřebné odkládáme. Poslední skálu lezeme pouze s foťákem, 
kamerou a stativem za opaskem. Jsme tady. Stojíme u vrcholové tyče ukotvené lany v hromadě suti. Z 



jedné strany je vrchol zahalen mlhou, z druhé pak nabízí krásu otevřené krajiny pod námi. Výhledy jsou 
téměř nekonečné, poskytující jako na dlani nádheru tropických hor. Obcházím celý vrchol a nalézám 
kamenný nápis "BŮH JE PÁN A KRÁL PAPUI NOVÁ GUINEA". Jsme ve 4509 m.n.m., na hoře MT. 
WILHELM. Je 24.  prosinec roku 1999, poslední štědrý den 20 století...        pokračování příště               
 
                   text Dali Kupka            foto Dušan Klavík 
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Manželství 
Ing. Čech Květoslav a Ing. Tielová Dana   24. 6. 2000  Bolatice 
Vlach Jiří a Gdulová Renáta     08. 7.   Bolatice 
Malchárek Jiří a Švolmová Jana    15. 7.    Bolatice 
Ing. Blahetka Martin a Peterková Jana   15. 7.    Bolatice 
Štěrba Marek a Sněhotová Bohuslava   22. 7.   Bolatice 
Ferrari Timothy Paul a Macháčková Romana  22. 7.   Bolatice 
Schiedek Kamil a Platzková Jaroslava   29. 7.    Bolatice 
Radošovský Dalibor a Palánová Petra   29. 7.   Štěpánkovice 
Mgr. Orava Lumír a Mgr. Neuwirthová Radka  05. 8.   Bolatice 
Newrzella Robert a Hartošová Lucie    05. 8.   Bolatice 
Býma René a Hluchníková Martina    19. 8.   Bolatice 
 
Narození 
Mušálek Ondřej  Družstevní 18   30. 6. 2000 
Gollová Nikol   Hornická 44   06. 7. 
Kaspar Nicolas  Ratibořská 38   10. 7. 
Bielák Radek   Hlučínská 54   12. 7. 
Kubínová Lucie  Hornická 6   23. 7. 
Šmídová Michaela  Nádražní 1   25. 7. 
Tiele Daniel   Slunečná 6   26. 7. 
Steuerová Lucie   Jasanová 4   03. 8.  
 
Úmrtí 
Ballarin Gerhard  Svobody 55  19. 6.   69 let 
Bielak Oskar   Mírová 23  21. 7.   49 let 
Rataj František  Hlučínská 31  01. 8.   51 let 
Kolarčík Arnošt  Sokolovská  40 18. 8.   56 let 
 
Jubilanti 
Kurková Marta  30. 7. 1904  96 let  Náplatková 12 
 
Kollarcziková Marie  16. 7. 1920  80 let  Bělská 104 
Jiříková Gertruda  23. 7. 1920  80 let  Nádražní 80 
 
Byrdziaková Anna  23. 7. 1925  75 let  Sokolovská 31 
Gargošová Hilda  30. 7. 1925  75 let  Opavská 36 
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Šafarčíková Adéla  09. 7. 1930  70 let  Třešňová 37 
 



Kolarčíková Helena  11. 8. 1915  85 let  Hlavní 75 
 
Složil Bohumil  12. 8. 1920  80 let  Slunečná 5 
Michalíková Hedvika  24. 8. 1920  80 let  Hlavní 72 
 
Řehánková Berta  08. 8. 1930  70 let  Lesní 13 
Michalíková Kristina  28. 8. 1930  70 let  Nádražní 14 
 
   Obecní úřad Bolatice přeje všem jmenovaným jubilantům  

do dalších let pevné zdraví, mnoho štěstí a rodinné pohody. 
 

Šipkový sport 
 V červnových dnech jsme ukončili Opavskou ligu Zlatovaru. Naše mládežnické družstvo Sk-
Bolatice se umístilo na 16. místě. Družstvo Dc-Borová se umístilo na 13. místě a naši senioři Dc-
Bolatice na krásném 3. místě. Dc-Bolatice se zúčastnilo soutěže v Praze, kde skončilo na 17. - 24. místě. 
 Ve dnech od 30. 6. - 2. 7. se uskutečnilo závěrečné vyhodnocení s předáváním cen Opavské ligy 
Zlatovaru v kempinku na Kajlovci. Tímto pobytem jsme ukončili sezónu 1999 - 2000. 
Kdo se tohoto pobytu zúčastnil, ten určitě nelitoval ani neprohloupil. Všechna zúčatněná družstva 
získala dárkový balíček. Družstvo Dc-Bolatice získalo pohár a finanční odměnu. V měsíci červenci  
a srpnu jsou šipkové prázdniny. V září začíná nová sezóna 2000 - 2001, kde se přihlásí daleko více 
družstev než v loňském roce. Doufáme, že příští sezóna bude pro naše šipkaře daleko plodnější. 
 
         Za šipkový sport - Petr Vitásek 

 
FK Bolatice v  župním přeboru 

Pokud letošní léto mnohé z Vás nepotěšilo, ať už tím, že nejprve bylo příliš horko a posléze zase hodně 
mokro, tak událostí číslo jedna v naší obci byla bezesporu zpráva o postupu našeho "A" mužstva do 
župního přeboru. Ale pěkně po pořadí. 
 Když 17. 6. naši muži remizovali v Orlové 0 : 0, nikdo ani náhodou neuvažoval, že by mužstvo 
mohlo postoupit. Mokré Lazce si udržely náskok v čele tabulky, Kobeřice hrály v neděli  
18. 6. doma s Hrušovem a v případě vítězství skončily druhé, ve skupině "B" Frýdlant měl rovněž 47 
bodů a hrál doma se zachraňujícím se Brušperkem. 
Shodou několika událostí však došlo k tomu, že se v župním přeboru uvolnilo jedno místo a to bylo 
ČMFS nabídnuto právě našemu klubu. Je třeba dodat, že svaz může po klubech takto postupujících 
vyžadovat určitou finační částku. Vedení našeho FK tuto nabídku přijalo, a tak od podzimu se bude v 
Bolaticích opět hrát župní přebor.  Byl to postup bez fanfár a bouchání šampaňského, panují určité 
obavy, jak si mužstvo povede ve vyšší soutěži, ale fotbal je jenom hra, ve které se bojovností 
 a nasazením dají nahradit technické nedostatky a kvalita mužstva. 
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Přejeme našim borcům, ať se jim daří a dobře reprezentují svůj klub a samozřejmě i obec. 
 Další potěšující zprávou bylo, že naši dorostenci se udrželi v župní soutěži, i když rovněž za 
určitých zvláštních okolností. Věřme, že v tomto ročníku se jim povede lépe. Mužstvo převzal bývalý 
trenér p. Rudolf Rataj. Z ostatních mužstev: "béčko" skončilo třetí a trenérem se stal p. Jiří Šula, žáci 
starší skončili na osmém místě, mladší na šestém a benjamínci na bronzové příčce. Tam je  výbor FK 
rovněž spokojen. 
 Ve dnech  29. - 30. 7. pořádal FK svou tradiční sportovní slavnost. Žel počasí silně zkorigovalo 
celou akci, a tak se v sobotu uskutečnil jen karneval.  
V neděli se přece jen vyjasnilo, a tak mohlo dojít k historickému utkání družebních obcí, a to Rudy 
Wielky - Bolatice. Hosté z Rud přijeli už v sobotu v počtu 31 osob, ubytovali se v turistické základně a 
po prohlídce obce navštívili karneval na hřišti. V neděli odjeli do Opavy a po obědě "U Pekařů" se 
připravovali na odpolední duel. Výsledek (11 : 5) není v takových zápasech moc důležitý, na hostech 
byla znát únava z "náročného" programu, ale spokojenost a nálada byla při jejich odjezdu očividná. V 



poločase byla losována tombola, a tak přejeme výhercům, děkujeme všem, kdo si losy zakoupili, 
děkujeme rovněž všem sponzorům, kteří na tombolu přispěli.  
 V době, kdy dostáváte obecní zpravodaj, jsou už soutěže v plném proudu, a tak přijďte naše 
hochy povzbudit. Zároveň se dozvíte další zajímavosti z oddílu. 
Muži "A" začali sezónu v župním přeboru v sobotu 5. 8. v Českém Těšíně a ten je "nepotěšil", neboť 
naši prohráli 2 : 0. V domácím prostředí se představili v neděli 13. 8. s Porubou a po kvalitním výkonu 
obou celků byla remíza 2 : 2 asi spravedlivým výsledkem pěkného utkání.  
 O dalších kláních našich celků se dozvíte zase příště. 
    
        Za výbor FK - Gerhard Václavík 
 
 

Cvičení začíná!!!! 
 
 Oznamujeme Vám, že od 18. září 2000 (tj. pondělí) bude pravidelně od 19,00 hod. do 20,00 hod. 
probíhat v tělocvičně ZŠ Bolatice (tělocvična naproti Kavárny Park) cvičení pro ženy a nejen pro ně, 
pod vedením Doroty Konečné. 

Všichni jste srdečně zváni, nezapomeňte si vzít s sebou ručník !!! 
 

U P O Z O R N Ě N Í 
 Upozorňujeme majitele psů, kteří dosud neuhradili poplatek za psa za rok 
2000, aby poplatek zaplatili přímo v pokladně OÚ u p. Vitáskové  do konce měsíce 
září. 
 Zároveň žádáme občany, kteří nemají zaplacené vodné a stočné za uplynulé 
období a poplatek za likvidaci komunálního odpadu, aby vše uhradili co nejdříve v 
pokladně Bolatice u p. Vitáskové. 
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Výstava zahrádkářů a kutilů 
 
 Český svaz zahrádkářů v Bolaticích a Obecní úřad Bolatice připravují na 22. - 25. září 2000 
"Výstavu zahrádkářů a kutilů". Naši zahrádkáři představí své výpěstky a pochlubí se svými 
pěstitelskými úspěchy. 
 Součástí výstavy bude i prezentace šikovnosti místních lidí, se kterou jste se již mohli poprvé 
seznámit v loňském roce. 
 A protože se výstava setkala loni s mimořádným zájmem návštěvníků, věříme, že i letos budete 
spokojeni s výrobky místních kutilů. 
 ČZS zve všechny své členy a občany, aby své výpěstky donesli dne 21. 9. 2000 k večeru  
a 22. 9. 2000 dopoledne do 10,00 hod. do kulturního domu. 

 

DEN STRAŠIDEL 
 V loňském roce uspořádal OÚ Bolatice ve spolupráci s Dětskou organizací Kondor a SDH 
Bolatice "Den strašidel". Účast téměř 1000 lidí svědčil o pěkném úspěchu této akce. 
 I letos chceme tuto ojedinělou akci v širokém okolí uspořádat. 
 A tak všichni, kteří se chcete této akce zúčastnit v maskách, můžete si strašidelnické oblečení 
začít vyrábět a do kalendáře si zapište pátek 27. října v 18,00 hod. 
"Strašidelný" průvod půjde opět po ulicích Svobody, Hlučínská, Opavská na fotbalové hřiště, kde bude 
malý ohňostroj a táborák. 

Nejhezčí strašidla budou odměněna! 
 



 

Voda ve studánce není pitná! 
 Smutnou zprávu máme pro všechny milovníky přírody. Voda ze studánky u velkého kamene  
a z pramene potoka Zbojnička na Pinkadélku není pitná. 
 OÚ nechal provést laboratorní zkoušky u Okresní hygienické stanice v Opavě a bohužel,  
v obou vzorcích se našly drobné nečistoty (bakterie), které i když v malém množství přesahují normu, 
české normě o pitné vodě nevyhovují. 
 Dle sdělení zaměstnanců OHS není možnost zajistit bezzávadnost těchto vod. 

 
 

Úřední hodiny na Borové 
 Obecní úřad Bolatice opět zavádí pro občany z Borové úřední hodiny, které se uskuteční každou 
první středu v měsíci od 15,00 do 17,00 hodin v budově MŠ Borová. 
 V září zahájí OÚ svoji činnost na Borové ve středu 6. září 2000! 
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Jsme občany Bolatic? 
 

 Název článku je odvozen od otázky, kterou někteří občané občas použijí, pokud jim obec  
v něčem nevyhoví nebo pokud OÚ nezajistí včas rozdání zpravodajů či opravu světla, cesty. 
Vždy když slyším tuto větu, je mi velice smutno. 
 Každý občan má právo na kritiku práce OÚ i členů obecního zastupitelstva. Ale člověka zamrzí, 
když někteří občané přijdou s nějakou připomínkou nebo žádostí, o které jsme psali v některém čísle 
obecního zpravodaje. Někdy si říkám, jestli stojí za to investovat tolik peněz do obecního zpravodaje 
(50 000,- Kč ročně), když stejně řada lidí si z něho mnoho nepamatuje nebo ho ani nepřečte. 
 Rádi bychom vyhověli všem žádostem našich občanů, ale bohužel obec nemá tolik finančních 
prostředků, aby všechno zajistila v krátkém čase. 
 Vzpomínám si na dobu ze začátku 90. let., kdy obec zajišťovala budování vodovodu a plynu  
a občané říkali: "Až budeme mít  vodu a plyn, budeme spokojeni". Dnes mají všichni vodovod, plyn, 
telefon a většina občanů i kanalizaci. 
 Doba však pokročila a občané jsou náročnější  (právem). 
Za posledních několik let se podařilo v obci řadu věcí zmodernizovat a rovněž občané opravují své 
rodinné domky, zahrady, oplocení. K maximální spokojenosti jim chybí snad už jen dobrá cesta. Obec 
však potřebuje na opravu místních komunikací minimálně 20 milionů korun. To je obrovská částka. 
Jeden m2 nové komunikace stojí od 300,- do 800,- Kč, podle toho, zda se musí provádět odkopy  
a dvojitá vrstva asfaltu. A ulice, které potřebují opravit je mnoho. Pokud se projdete po Bolaticích  
a Borové, zjistíte, že ulice Nová, část ulice Luční, Příkopní, Náplatková, Příčná, K Hrázi, Javorová, 
Jasanová, Zahradní, Květinová, část ulice Na Lánech, ul. Úzká, Okružní, Krátká a některé další části 
ulic potřebují opravit. 
S největší pravděpodobností bude trvat asi šest let, než dojde k opravě všech komunikací. 
 A proč tak dlouho? Jistě by šlo tuto dobu o něco  zkrátit, ale obec potřebuje v průběhu příštích 
let investovat do čistírny odpadních vod, domu s pečovatelskou službou, nové tělocvičny, výstavby 
bytů, infrastruktury pro výstavbu nových rodinných domků, opravy koupaliště, atd. 
 Vím, že ne všichni tuto informaci přijmou, ale věřím, že většina občanů pochopí současnou 
situaci a bude trpělivá. 
 OÚ Bolatice i členové obecního zastupitelstva se snaží podle svého nejlepšího svědomí pracovat 
ve prospěch obce a občanů. 

 
         Mgr. Herbert Pavera 



 
 
 
 
 
 

- 27 - 
 

Dožínky se vydařily!! 
 První bolatické dožínky, které uspořádal v sobotu 19. srpna 2000 OÚ Bolatice ve spolupráci  
s panem Dominikem Theuerem, panem Vernerem Valentou, místními zemědělci a dalšími lidmi, se 
skutečně vydařily. 
 Oslavy bolatických dožínek začaly průvodem od místní hasičárny, ve kterém  zemědělci  
a krojované ženy doprovázené hasiči z Bolatic a Borové nesli do kostela sv. Stanislava dožínkový 
věnec, koláč a ve slaměných ošatkách obětní dary ( chléb, koláče, ovoce a zelenina). 
 Slavnostní mši svatou sloužil pan farář Zdeněk Šimíček, který posvětil nejen dožínkový věnec a 
obětní dary, ale i obecní prapor. 
 Mše svatá byla sloužena za všechny občany naší obce, za její další rozvoj. A byla sloužena i za 
usmíření s těmi občany, kterým obec v minulosti nějakým způsobem ublížila. 
 Po mši svaté se dožínkový průvod vydal na fotbalové hřiště. V čele průvodu byla nesena obecní 
vlajka, doprovázená hasičskými vlajkami, za ní pochodovali bohumínské mažoretky za zvuků bolatické 
dechovky p. J. Langra.  
 Průvodu se zúčastnili i představitelé obce, alegorické vozy a hladký průběh průvodu zajišťovali 
hasiči a Policie ČR. 
 Na hřišti přivítal všechny přítomné moderátor pan Jindřich Večerek, který bravurně zajišťoval 
hladký průběh odpoledního večerního programu. S největším zájmem diváků se setkala ukázka ručního 
výmlatu obilí a jeho vázaní, které všem připomínali paní Valentová, Homolová a paní Slivkové. 
 Odpolední program vyplnily i různé zábavné soutěže jako házení břemenem, válení sudu, 
stavění komínu ze slámy, pití piva na čas, atd. 
 Díky šikovnosti moderátora p. Večerka se soutěžní program obohacoval o nové soutěže a lidé se 
výborně bavili. 
Děti netrpělivě čekaly na 18 hodinu, kdy vystoupili "Klauni" z ostravského divadla. Podvečerní 
program zahájila opět dechovka, kterou po hodině vystřídala hudební skupina "Klasik". 
 Hvězdou večera pak byl Petr Kotvald, na kterého se těšili děti i dospělí. 
Večerní karneval navštívilo poměrně dost lidí a všichni se bavili až do ranních hodin i díky výborné 
hudbě a bohatému občerstvení. 
 A protože už někteří účastníci přišli během odpoledne s novými nápady, lze očekávat, že v 
příštím roce se dožínky opět uskuteční. 
 Celá akce si však vyžádala obrovské úsilí organizátorů a proto děkujeme všem, kteří se na 
zajištění bolatických dožínek podíleli: 
 - zaměstnancům OÚ 
 - panu Verneru Valentovi a jeho rodině 
 - panu Dominiku Theuerovi a jeho přátelům z ul. Souběžná 
 - Opavici a.s. za účast alegorických vozů v průvodu a místním zemědělcům 
 - hasičům z Bolatic a z Borové za pomoc při organizaci průvodu a osobní účast na oslavách 
 - FK Bolatice za zapůjčení prostor pro konání dožínek 
 - pekárně Azpek za upečení dožínkového chleba a koláčů 
 - paní A. Laborové, Moravcové a Gvoždíkové za pomoc při organizaci dožínek 
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 - firmě C śium SP za zajištění bohatého občerstvení 
 - p. A. Michalíkovi za věnování slámy na dožínky, p. Paškovi za zapůjčení koně 
 - p. A. Sněhotové a p. Z. Mazalovi a občanům z ul. 1. máje za výzdobu kostela 



  
- p. E. Dudovi za zajištění jízdy na koni pro děti 
 

 

velikost reklamy A 6 
 
 

    Instalatérství  NIKLAS PETR 
 
  Nabízí: - montáž sádrokartonových stěn a podhledů 
    - rekonstrukce bytových jader 
    - instalatérské práce (voda, odpady, topení) 
    - renovace a úpravy kuchyňských linek 
 
 
   NIKLAS Petr   tel: 0653/651 080 
   Záhumenní 25   mobil: 0602/818 311 
   Dolní Benešov 
   747 22 
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PLACHTY A PLACHTOVINY 
různých typů 

 
  - Krycí plachty různých gramáží 
  - Plachty na bazény 
  - Fóliovníky dle přání zákazníka 
  - Protiprůvanové zábrany 
  - Dělící zábrany pro svářeče 
  - Nepromokavá celtovina 
  - Nehořlavá celtovina 
  - Plachty na přívěsné vozíky 



 
Hotové výrobky, metráž, zakázková výroba 

 
Přímý prodej, zásilková služba 

 
a dále nabízíme: 

 Nábytkářský sololit:  rozměry: 2745 x 1700 x 3,2 mm 
        2440 x 2140 x 3,2 mm 
 

Arnak, s.r.o., Slovenská 1a, 702 00 Ostrava-Přívoz 
Tel./fax: 069-613 33 00, 069-613 31 38 

Bezplatná linka 0800 148 756 
 

Velikost inzerátu A 6 
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Blanka Kozlovská - jen vizitku se svým jménem  
 

velikost A 7 
 
 
 

Kooperativa - Gerhard Václaví 
 

velikost A 7 
 
 
 
 
 
 

--------------------------------------- 
Číslo zpravodaje je - 51  !!!!!!! 
--------------------------------------- 


